

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выше знамя социалистического соревнования

Воодушевленные первомайским приказом Наркома Обороны т. Сталина, труженики колхозных полей с каждым днем усиливают помощь фронту. Вместе с бойцами фронта колхозное крестьянство своим самоотверженным стхановским трудом куёт победу над врагом.

Сделать все, чтобы ускорить разгром немецких оккупантов—эта мысль вдохновляет бойцов фронта и тыла на новые подвиги. Сегодня мы публикуем обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области, и обращение сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области Казахстана ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай и высокую продуктивность животноводства. Горячим стремлением—из дня в день увеличивать помощь фронту, во имя победы сделать все, что зависит от человеческого сил—проникнут призыв инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования.

Нет сомнения, что колхозники и колхозницы нашего района, агрономы, зоотехники, все работники колхозных полей и животноводческих ферм горячо откликнутся на эти обращения, возьмут на себя конкретные обязательства за которыми последуют практические дела.

Передовики неудовлетворяются достигнутым. Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра—лучше, чем сегодня—таков девиз передовиков! Этим стремлением должен проникнуть каждый участник соревнования. Днем и ночью, не жалея сил своих работать для фронта, для победы.

Обязанность первичных партийных организаций, сельских советов, агитаторов довести слова призыва инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования до каждого труженика колхозной деревни, возглавить это соревнование, руководить им. Надо добиться того, чтобы каждый колхоз, каждая ферма, каждый колхозник и колхозница были участниками Всесоюзного социалистического соревнования.

Товарищи колхозники и колхозницы! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование. Свято выполняйте взятые на себя обязательства!

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Путь крестьянина“, Чистоозерного района, Новосибирской области, ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы!

Весь наш народ, как один человек, поднялся против гитлеровских мерзавцев. Какой завод, фабрику, шахту ни возьми,—езде одна работа, одно желание—посадить на цепь бешеных немецко-фашистских псов, проучить их, чтобы не зарылись на нашу советскую землю, бить их, окаянных, изо всех сил до полного истребления.

Приказ вождя нашего товарища Сталина—это наше кровное, колхозное желание. Немецкие помещики, князья и бароны и их фашистские прихвостни много пролили дорогой советской народной крови. Мало ли они детей невинных загубили, дочерей наших обесчестили, стариков осрамили и замучили.

Наше колхозное слово короткое и всем желанное: довольно рыскать немецким волкам по советской земле. Вся наша страна стеной поднялась на разгром врага, рабочие день и ночь, не смыкая глаз, у станков, у домен, у мартенов, в рудниках трудятся. А разве мы, колхозное крестьянство, отстанем, разве мы силы свои для общего народного дела, для счастья своего, для детей своих пожалеем? Не пожалеем!

Товарищи колхозники! Продовольствие и сельскохозяйственное сырье нужны фронту так же, как вооружение и боеприпасы. Нашу дорогую Красную Армию надо сытно кормить, одевать, обувать, всем необходимым снабжать. Хлеб и мясо—это питание нашего защитника-бойца. Хлопок—это порох и одежда. Клецевина—это смазочное для самолетов. Масличные культуры—это продовольственные и технические масла. Кок-сагыз—это резина.

От нас, колхозников, зависит во многом, насколько хорошо будет снабжаться наша родная Красная Армия хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем, от нас зависит во многом, будут ли сыты рабочие промышленности и транспорта и мы сами и наши дети.

Наш колхоз „Путь крестьянина“ решил внести свою долю в это общенародное дело.

Награждение передовиков сельского хозяйства Сибири и Казахстана воодушевляло всех нас на новые трудовые подвиги. С каждым днем у нас растут ряды двухсотников, трехсотников. Некоторые наши колхозники выработывают на полевых работах три и более нормы.

С большим усердием и умением трудятся наши колхозницы. В дни войны женщины в колхозе стали особенно важной, решающей силой. Они заменили мужчин, ушедших с оружием в руки на фронт защищать родную землю. Все трудности готовы перенести женщины нашего колхоза, лишь бы скорей покончить с немецко-фашистской сворой и отплатить ей за все горькие материнские слезы. Многие из наших колхозниц каждый день перевыполняют задания, нормы, трудятся, не покладая рук. У нас открываются детские ясли, организованно общественное питание в поле, созданы хорошие, культурные бригадные станы.

Наш колхоз закончил сев колосовых в сжатые сроки. Мы посеяли сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 40 гектаров зерновых культур. Сейчас мы напрягаем силы, чтобы в ближайшие дни закончить сев картофеля и овощей. Изюм в день работаем в поле быстрее и лучше, боремся за массовое перевыполнение всеми колхозниками норм выработки на тракторах, на конных и ручных работах.

Высокий, военный урожай не вырастить без хозяйской заботы, без любовного ухода за посевами и удобрения почвы. Народная мудрость гласит: „Влади навоз густо—не будет в амбаре пусто“. Весной мы вывезли на поля навоз и другие местные удобрения. Для подкормки растений дополнительно заготовили необходимые местные удобрения. Озимые хлеба у нас проборонованы и очищены от сорняков.

На прополку, междурядную обработку и подкормку растений выйдут все наши колхозники от мала до велика. Добьемся того, чтобы наши сибирские поля нынче были чисты от сорной травы.

Вырастить урожай—это еще полдела. Другая, и самая важная забота,—быстро и без потерь собрать урожай. Товарищ Сталин сказал по-хозяйски: „Уборка—дело сезонное и она не любит ждть. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“. Мы эти слова помним. Мы обязаны выиграть. И мы выиграем: уборку зерновых мы решили закончить в 16 рабочих дней.

Победу на уборке мы уже начали организовывать, не придет она сама, товарищи колхозники! В нашей артели полным ходом идет ре-

монт косилок, жнеек, молотилок, сортировок. Так как большая площадь будет убрана вручную, готовим косы и серпы. В подготовке к уборке нет мелочей. Тут все важно—отремонтировать каждый комбайн, и отбить каждую косу, и запасти достаточное количество мешков, бестарок.

Все это позволит нам образцово убрать урожай и досрочно выполнить обязательства перед государством—нашу первую заповедь. Мы твердо решили выполнить государственные планы зернопоставок и ввести натуроплату за работы МТС лучшим зерном и на 20 дней раньше установленного срока. Обеспечим надежную охрану урожая на корню, в скирдах и на токах. Будем бдительно охранять все колхозное добро.

Успешно и во-время завершить все сельскохозяйственные работы нынешнего военного года—вот к чему стремиться все колхозники. Мы дело организуем так, чтобы одновременно с уборкой быстро, в лучшие сроки посеять озимые. В прошлом году наш колхоз увеличил площадь под этими культурами. Осенью этого года посева их еще более возрастут.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Понимая свою ответственность перед родиной за снабжение нашей Красной Армии продуктами питания, а промышленности—сырьем, мы предлагаем начать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, районов, областей, краев и республик за сбор высокого урожая, за досрочное выполнение обязательств перед государством и лучшее выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1942 года.

Победителями мы предлагаем считать те колхозы, которые перевыполнят государственный план сева яровых и план урожайности по зерновым, техническим культурам, картофелю и овощам, досрочно выполнят обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, выполнят план развития животноводства и задание по накоплению кормов на голову скота, своевременно и хорошо проведут все сельскохозяйственные работы—весенний сев, уход за посевами, уборку урожая, сев озимых, под'ем ячменя.

Вступая в соревнование, мы берем обязательства:

1. Перевыполнить план посева яровых на 400 гектаров.

2. Перевыполнить государственные планы урожайности: по зерновым культурам получить не менее 120 пудов с гектара вместо 75 пудов по плану, картофеля собрать не менее 1.000 пудов с гектара вместо 600 пудов по плану, по

пододеяльнику получить по 12 центнеров с гектара вместо 7 центнеров по плану.

3. Выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате и другим поставкам сельскохозяйственных продуктов на 20 дней раньше установленного срока и лучшим зерном.

4. Провести уборку урожая без потерь за 16 рабочих дней.

5. Перевыполнить план под'ема паров и озимого сева.

6. Выполнить план зяблевой вспашки до 15 октября.

7. Выполнить государственные задания по севу и урожайности кормовых культур, по сеноуборке, силосованию и накоплению кормов на голову скота.

8. Увеличить поголовье скота на фермах: крупного рогатого—на 120 голов, овец—на 120 голов, свиной—на 28 голов, поднять удой до 2.000 лтров молока на фуражную корову, сохранить весь приплод.

9. Перевыполнить нормы выработки в среднем по колхозу на конных и ручных работах на 10—20 процентов.

Слово наше крепкое, товарищи колхозники и колхозницы, и мы его сдержим, как бы ни пришлось нам потрудиться, труды наши окупятся! Ни одни рабочие руки в нашем колхозе не останутся без дела. Мы с помощью политотдела нашей МТС развернем социалистическое соревнование внутри колхоза, между бригадами, звеньями, колхозниками и колхозницами. Уверены, что дополнительную оплату труда за повышение урожайности у нас нынче получат колхозники во всех звеньях и бригадах.

Мы просим Государственный Комитет Обороны СССР учредить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик—победителей в социалистическом соревновании.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Будем работать в поле так, как сражаются с фашистским зверьем наши красные воины. Добьемся такого обильного урожая, какого еще не видели колхозные поля.

Честным самоотверженным трудом на полях и фермах поможем Красной Армии ускорить разгром гитлеровской Германии.

Выходи, колхозное крестьянство, на социалистическое соревнование в сельском хозяйстве.

Под знаменем великого Ленина, под руководством друга и вождя нашего великого Сталина вперед, к победе!

Принято единогласно на общем собрании колхоза „Путь крестьянина“ и по поручению подписано:

Н. Лубяный—председатель колхоза, **Ф. Алешин**—бригадир 1-й полеводческой бригады, **С. Анистратенко**—бригадир 2-й полеводческой бригады, **Г. Паращук**—бригадир 3-й полеводческой бригады, **С. Езиков**—бригадир тракторной бригады, **И. Молодецкий**—комбайнер, **Т. Винтоляк**—доярка, **С. Ашека**—колхозник, **М. Каминский**—колхозник, **Н. Скакун**—конио, **Я. Колотеев**—сеяльщик, **М. Лубяная**—звеньевая, **Ф. Винтоляк**—колхозник, **А. Марга**—счетовод, **В. Каминская**—зав. птицефермой.

О боях на Харьковском направлении

Некоторое время назад советскому Главному Командованию стали известны планы немецкого командования о предстоящем крупном наступлении немецко-фашистских войск на одном из участков Ростовского фронта. На этом участке фронта немецкое командование сосредоточило не менее 30 пехотных дивизий, 6 танковых дивизий и большое количество артиллерии и самолетов. Чтобы предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск, советское Командование начало наступление на Харьковском направлении. При этом в данной операции захват Харькова не входил в планы Командования.

В течение двух недель на этом участке фронта происходили ожесточенные бои. Теперь, когда бои подошли к концу, можно сказать, что основная задача, поставленная советским Командованием,

предупредить и сорвать удар немецко-фашистских войск—выполнена. В ходе боев немецко-фашистские войска потеряли убитыми и пленными не менее 90.000 солдат и офицеров, 540 танков, не менее 1.511 орудий, до 200 самолетов. Наши войска в этих боях потеряли убитыми до 5.000 человек, пропавшими без вести 70 тысяч человек, 300 танков, 832 орудия и 124 самолета.

Командование немецкой армии расписывает бои под Харьковом, как свою крупную победу, и сообщает при этом фантастические цифры явобы захваченных в плен советских солдат и уничтоженной советской техники. В ответ на эти измышления мы можем только сказать: еще несколько таких немецких „побед“ и немецко-фашистская армия будет окончательно обескровлена. СОВИНФОРМБЮРО.

ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы—чабаны, доярки, телятницы, свиноводы, конюхи, скотники!

Все мы желаем разгромить кровавых фашистских злодеев в 1942 году. Все об этом думаем, все об этом говорим.

Победа над фашистскими захватчиками зависит и от всех нас. Красную Армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Фронту нужно все больше и больше мяса, масла, сала. И мы говорим: если постараемся, поработаем, можем дать гораздо больше животноводческих продуктов!

Наш колхоз имеет много скота. На фермах насчитывается 1.081 голова крупного рогатого скота, 6.475 овец и коз, 398 свиней, 392 лошади. Государственный план развития поголовья в прошлом году выполнен по всем видам скота.

Колхозники, работающие на наших фермах, добились перевыполнения плана по удою коров и настригу шерсти. В прошлом году от наших казахских коров мы должны были надойти в среднем по 1.600 литров молока, а получили по 1.880. Вместо 3 килограммов шерсти с овцы получили по 3,8 килограмма. Общественное животноводство дало нашему колхозу 1 миллион 206 тысяч рублей дохода.

За первый квартал нынешнего года сдано государству 24 тысячи литров молока, что составляет 190 процентов квартального плана. На отгонных выпасах находятся 2.000 овец и 500 голов крупного рогатого скота. Заболеваний и отхода поголовья нет. Применение отгонного животноводства позволило уже сэкономить более тысячи центнеров сена.

В нашем колхозе выросло в эти дни много стахановцев животноводства. Мы гордимся такими людьми как чабан Абдукалык Сарсенов, добившийся 4,77 килограмма настрига шерсти с овцы вместо 3,6 килограмма по плану, как доярки Ульяна Сероштан, Екатерина Подвигина, Вера Машкина, Авестасия Пономарева, перевыполняющие задание по надою и сохраняющие всех телят. Мы заботливо бережем молодняк. Ныне на ферме нашего колхоза родилось 159 телят, которые все сохранены. Родилось 2.354 ягненка, пало 9—это меньше полпроцента. Отхода жеребят у нас нет вовсе—все 50, родившиеся в этом году, сохранены.

Все обязательства перед государством мы выполняем досрочно. Нам выполнен уже полугодовой план мясосдачи. В фонд обороны, в подарок доблестной Красной Армии в минувшем году мы отчислили 6.000 пудов пшеницы, 660 пудов мяса, 10.000 литров молока, 300 килограммов шерсти, 50.000 рублей деньгами. Сдали для нужд армии 160 коней.

В каждом колхозе имеется немало возможностей для дальнейшего быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, для увеличения производства животноводческой продукции. Мы можем и должны дать фронту, родной стране еще больше молока, масла, мяса, сала, меда, шерсти, яиц, кожаных изделий, еще больше крепких и резвых коней для красной кавалерии. С этой целью мы и предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование по животноводству.

«От хозяйского глаза и вол жи-

реет»—говорят старики. Да, это именно так—удой и привесы, сбережения молодняка прямо зависят от кормления и качества ухода за животными. Правильно организовать труд на фермах, не допускать обезлички в уходе за скотом, всегда держать скотные дворы и жилищные в чистоте, следить, чтобы каждое животное во-время получало корма и поило—значит намного и в короткий срок поднять продуктивность скота.

Молоко у коровы на языке—эта истина хорошо известна всем животноводцам. О кормах мы заботимся сейчас. Сев яровых провели за 9 дней, выполнив план на 106,8 процента. Посеяли 2.050 гектаров зерновых и 159 гектаров кормовых культур. Сверх плана мы посеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов, 25 гектаров зерновых культур. В полную готовность привели сеноуборочный инвентарь.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приближается пора массового сенокоса и силосования. Организуем по-фронтному, по-военному заготовку кормов, полностью выполним и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на голову скота. Добьемся во всех колхозах выполнения и перевыполнения планов сева и высоких урожаев кормовых культур. Выполним годовое задание по силосованию за счет закладки ранних, дикорастущих трав. Улучшим наши луга и пастбища, повсеместно применим загонную пастбу скота, хорошо организуем нагул животных!

Чистота присмотр—скоту за полкорма станут. Наведем порядок на всех наших фермах, на всех скотных дворах, свинарниках, во всех кошарах, конюшнях, птичниках! Организовано проведем случайную кампанию, полнее используем племенных производителей, не допустим яловости коров и овец, прохолостения свиноматок и кобылиц, обеспечим получение приплода от каждой матки.

На всех фермах организуем раздой коров и откорм скота. Выполнение месячного и суточного удоев и привесов—закон для каждой фермы, для каждой доярки, телятницы, свиноводки. Изюм в день, из месяца в месяц повышать удои и привесы—это в наших силах и мы обязаны этого добиться!

Выполним поставки животноводческих продуктов в срок, сдадим нашему государству молоко высокой жирности, скот хорошей упитанности, шерсть отменной чистоты, кожаные изделия отличного качества!

Воодушевленные приказом Народного Комиссара Оборона товарища Сталина, мы обязуемся:

1. Своевременно выполнить все

Принято единогласно на общем собрании колхоза имени Сталина при участии 650 колхозников и колхозниц и по поручению подписано:

Ф. Сероштан—депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза, **А. Сарсенов**—старый чабан, **А. Пономарева**, **У. Сероштан**, **Е. Подвигина**, **В. Машкина**—доярки, **С. Машенко**—свинарка, **С. Ержанов**—зоотехник колхоза, **А. Токтобаева**—свинарка, **А. Бондаренко**—волоньер, **Г. Макогон**—бригадир полеводческой бригады, **Н. Досымов**—бычник, **М. Окрусско**—зав. молочно-товарной фермой, **Т. Дутова**—учетчица фермы, **Н. Сексембаев**—чабан овцеводческой фермы, **Ф. Харченко**—зав. овцеводческой фермой, **Д. Дутов**—колхозник, **Ф. Казаков**—секретарь комсомольской организации колхоза, **Ш. Айсаканов**—табунщик, **В. Чуприн**—заместитель председателя колхоза, **П. Бондаренко**—зав. пасекой, **А. Турченко**—председатель сельсовета, **Р. Петрова**—секретарь парторганизации колхоза.

Сводка

О ходе весеннего сева
НА 2 ИЮНЯ 1942 ГОДА
(В процентах к плану)

Наименование сельсоветов	всех яровых	льна	карто феля
Крутцовский	102	100	100
Фабричный	101	100	100
Микрихинский	100	100	100
Проновский	98	100	100
Медведовский	98	100	100
Макарьевский	97	100	81
Скулябинский	96	97	93
Кр-Прудский	95	91	91
Галкинский	94	100	100
Вознесенский	92	100	79
Мошкинский	91	90	91
Сергинский	90	100	86
Хуторской	90	90	75
Волыновский	87	100	100
Туранский	80	80	47
Катунихинский	73	68	60
Бельшевский	65	100	35
Н-Успенский	57	55	18

Поднимают пары

Колхозники артели «Искра», Микрихинского сельсовета, давно завершили посевные работы. Поставив перед собой задачу—до начала сеноуборки закончить пол'ем паров, колхозники четвертый день поднимают пары.

Одновременно колхозники решили оказать помощь отстающим с севом новоуспенским колхозам. Несколько дней, как четыре лошади колхоза «Искра» помогают новоуспенцам завершить сев яровых. ГРУЗДЕВ.

Дезорганизатор

Лучшие сроки сева прошли, а в колхозе «Новый мир», Катунихинского сельсовета, засеяно только 12 га льна из 43 га и лишь 9 га из 23 посажено картофеля, а всего еще нужно сеять яровых 79 гектаров.

Преступная затяжка с севом объясняется халатностью и нераспорядительностью беспечно-го руководителя колхоза Гусева. В колхозе упустили лучшие сроки сева, но это совершенно не тревожит толстокожего руководителя, он мирится с тем, что колхозники выходят на работы не раньше 7—8 часов утра и рано уходят с поля. Вместо подлинной мобилизации колхозников на быстрейшее проведение посевных работ, Гусев занял роль дезорганизатора в проведении столь ответственной кампании. Так, 31 мая из 25 лошадей, которые должны были работать в этот день на севе, на колхозное поле с разрешения Гусева вышло лишь 16 лошадей. Остальные тоже работали, но не в поле, где явный провал с севом, а на приусадебных участках.

Поступок Гусева—неколхозный поступок, он направлен на срыв посевных работ и за него Гусев должен понести заслуженное наказание. МАЛОВ.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.

Все организации, имеющие расчетные текущие счета в отделении Госбанка, обязаны представить свои кассовые заявки на III квартал не позднее 6 июня с. г.

Организациям, не представившим своих кассовых заявок в срок, банк не гарантирует своевременную выдачу наличных денег.

Форму кассовой заявки можно получить в отделении Госбанка.

БАНК.

В фонд обороны

Колхозы, засеявшие сверх плана гектары в фонд обороны страны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

1. Колхоз им. Сталина, Бельшевского сельсовета. Засеял 3 га овса.

2. Колхоз «Новый путь», Бельшевского сельсовета. Засеял 2 га овса.

3. Колхоз «Призывник», Бельшевского сельсовета. Засеял 2 га овса.

4. Колхоз «Пламя», Микрихинского сельсовета. Засеял 1 га пшеницы.

5. Колхоз «Раннее утро», Фабричного сельсовета. Засеял 5 га овса.

6. Колхоз «Красный пахарь», Вознесенского сельсовета. Засеял 2 га овса.

7. Колхоз им. Кирова, Вознесенского сельсовета. Засеял 2 га овса.

8. Колхоз им. VII съезда Советов, Вознесенского сельсовета. Засеял 2 га овса.



Волыновские колхозники вышли на прополку

Как только в колхозах Волыновского сельсовета закончилось обсуждение постановления обкома ВКП(б) и облисполкома «О проведении прополки и междурядной обработки посевов», сотни колхозников вышли на поля и приступили к прополке посевов. Ежедневно здесь работает на прополке озимой ржи и пшеницы около 600 колхозников—мужчины, женщины и подростки. За первые дни прополото 118 га.

Чем чище посевы—тем выше урожай,—это хорошо понимают волыновские колхозники и с первых же дней значительно перевыполняют нормы выработки. В М-Мясихинском колхозе, например, норма на прополку при средней засоренности участков установлена 0,15 га, а звеньевая Костромина Е. С. пропалывает по 0,30 га. Прополотые Костроминской участки принимаются хорошим качеством.

По две нормы в день выполняют на прополке такие колхозники, как В. Китайцева (колхоз им. Парижской Коммуны), Зайцева А. В. (колхоз «Ударник») и другие.

—Не оставим в поле ни одного сорняка,—под таким лозунгом развертывается соревнование среди колхозников и колхозниц, работающих на прополке.

А. БЕЛИКОВ,
председатель Волыновского сельсовета